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        İZMİR   
                    07.07.2023 
Sayı  : YMM.03.2023-33 
Konu: Yayınlanan Cumhurbaşkanı Kararları ile KDV Oranlarında, harç tutarlarında artış yapılmış, GVK 
94 maddesinde değişiklik yapılmıştır. 
 
 
 
 
 

Muhasebe Müdürlüğüne, 
 
7 Temmuz 2023 tarihli Resmi Gazetede yayınlanan CB kararları ile yapılan değişiklikler 

aşağıdaki gibidir. 
 
1) %18 Uygulanan KDV oranı %20’ye, %8 Uygulanan KDV oranı %10’a çıkarıldı. 
 
Mal ve Hizmetlere Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranlarının Tespitine İlişkin Kararda 

Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 7346) ile; 
 
%18 olan genel katma değer vergisi oranı 10/7/2023 Pazartesi gününden itibaren %20, %8’e 

tabi olan mal ve hizmetlerin KDV oranı ise yine bu tarihten itibaren %10 olarak belirlenmiştir. 
 
Sabun, şampuan, deterjan, dezenfektanlar, ıslak mendil (sabun, deterjan veya solüsyon 

emdirilmiş olsun olmasın), tuvalet kağıdı, kağıt havlu, kağıt mendil ve peçete ürünleri daha evvel %8 
KDV oranı uygulanmaktaydı. Karar ile bu ürünlerin tesliminde de %20 oranı uygulanacaktır. 
 

2) Payları Borsa İstanbul’da işlem gören tam mükellef sermaye şirketlerinin iktisap 
ettikleri kendi paylarına ilişkin olarak dağıtılmış kar payı sayılan tutarlar üzerinden %0 
oranında tevkifat yapılacak. 

 
193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun 94 üncü Maddesinde Yer Alan Tevkifat Nispetlerine İlişkin 

12/1/2009 Tarihli ve 2009/14592 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararının Eki Kararda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Karar (Karar Sayısı: 7343) ile; 

 
Gelir Vergisi Kanunun 94 üncü dördüncü fıkrası kapsamında tam mükellef sermaye 

şirketlerinin iktisap ettikleri kendi hisse senetleri veya ortaklık paylarına ilişkin olarak dağıtılmış kar 
payı sayılan tutarlar üzerinden % 0 oranında tevkifat yapılmasına dair düzenlemede değişiklik 
yapılarak, yalnızca payları Borsa İstanbul'da işlem gören tam mükellef sermaye şirketlerinin 
iktisap ettikleri kendi hisse senetlerine ilişkin olarak dağıtılmış kar payı sayılan tutarlar üzerinden 
yapılacak tevkifat oranı, düzenlemenin yürürlük tarihinden itibaren iktisap edilecek hisse senetlerine 
uygulanmak üzere, % 0 olarak belirlenmektedir.  

 
Böylelikle, yapılan düzenleme ile Borsa İstanbul'da işlem gören tam mükellef sermaye şirketi 

payları için % 0 tevkifat uygulamasının devam etmesi sağlanmaktadır.  
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Ayrıca, düzenleme gereği tevkifat oranı; diğer sermaye şirketlerinin düzenlemenin yürürlük 
tarihinden önce iktisap ettikleri kendi hisse senetlerine ilişkin olarak % 0, bu tarihten (7/7/2023) 
itibaren iktisap edilen kendi hisse senetleri için ise %15 olarak uygulanacaktır. 

 
3) Sürücü belgesi harçları hariç olmak üzere 2023 yılında uygulanan maktu harç 

tutarları %50 oranında artırıldı. Ayrıca yurt dışından cep telefonu getirenlerin ödedikleri harç 
tutarı 20.000 TL’ye yükseltildi. 

 
492 Sayılı Harçlar Kanununa Bağlı Tarifelerde Yer Alan Maktu Harç Tutarlarının Yeniden 

Belirlenmesine Dair Karar (Karar Sayısı: 7344) ile; 
 
Sürücü belgesi harçları hariç olmak üzere 2023 yılında uygulanan maktu harç tutarları %50 

oranında artırıldı. Ayrıca yurt dışından cep telefonu getirenlerin ödedikleri harç tutarı 20.000 TL’ye 
yükseltilmiştir. 

 
Karar 8.7.2023 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

 
4) Tüketici kredilerinde uygulanan Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisi (BSMV) de 

yüzde 10'dan yüzde 15'e yükseltildi. 
 
Karar yayımı tarihinde (7.7.2023) yürürlüğe girmiştir. 
 
5)Spor müsabakalarına ilişkin şans oyunlarında şans oyunları vergisi %10, at 

yarışlarında %14, diğer şans oyunlarında %20'ye yükseltildi. 
 
5602 Sayılı Şans Oyunları Hasılatından Alınan Vergi, Fon ve Payların Düzenlenmesi Hakkında 

Kanunun 6 ncı Maddesinin Dördüncü Fıkrasındaki Oranların Yeniden Belirlenmesine İlişkin Karar 
(Karar Sayısı: 7347) ile; 

 
5602 sayılı Şans Oyunları Hasılatından Alınan Vergi, Fon ve Payların Düzenlenmesi Hakkında 

Kanunun 6 ncı maddesinin dördüncü fıkrasındaki şans oyunları vergisi oranlarının  
 
• spor müsabakalarına dayalı müşterek bahislerde % 10,  
• at yarışlarında % 14 ve  
• diğer şans oyunlarında % 20 olarak uygulanmasına karar verilmiştir.  
 
Karar 10.7.2023 tarihinde yürürlüğe girecektir. 
 
Saygılarımızla. 

 
 
Sun Bağımsız Denetim ve 
Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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